

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№114 (7640) Пятница, 13 июня 1947 г. Цена 20 коп.

## Не запаздывать с подготовкой к уборке урожая

Колхозное крестьянство напряженно трудится в период посевной. Дружные деседы хлебов представляют высокий урожай.

По весенней севе — это только начало борьбы за хлеб. Можно посеять в начале срока, на высочайшем агрономическом уровне, можно вырастить обильный урожай, но если во время не убрать его, напряженный труд, затраченный весной и летом, может пропасть даром.

Это хорошо понимают руководители зерновых, председатели перекомхозов Колхозниковского и Шаргарского районов, Колхозники Ново-Колхозниковского и Ургатского сельсоветов, Колхозниковского района, сразу же, как только закончен сеят, задумались над тем, как лучше и быстрее подготовиться к уборке урожая. На совещаниях руководителей зерновых, колхозов были намечены пути дальнейшей борьбы за хлеб, за своевременную и без потерь уборку урожая. В колхозных кузницах кипит горячая работа — ремонтируются жатки, молотки, телеги. Проверяется сушильное хозяйство колхозов, починяются и налаживаются молки. Одним словом, колхозники готовятся к уборочной страде. Так же поступают перекомхозы колхозов Шаргарского, Зырянского и других районов области.

Выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), труженики полей нашего расширения посевной площади. А это значит, что возрос и объем уборочных работ. Поэтому нужно особенно тщательно готовить технику к уборке урожая, предусмотреть каждую мелочь. Опыт же прошлых лет учит, что в начале уборки посеянные в то время, что с этим делом, лето, муча, — успех. Однако, колхоз хлеб совершил, такие колхозы не были готовы к косовице, к обмотке, допускали большие потери, снижали урожайность, задерживали хлебозаготовки государству, обесценивали трудящих колхозников.

Такую преступную беззаботность в том году. Сегодня, а не завтра, теперь же, а не потом надо организовать подготовку к уборке урожая. И готовить надо не только комбайны, жатки, молотки, но буквально все — мотопилы, тракторы, токи, сушки. Уже теперь необходимо учесть все возможные производственные планы уборочной по каждому колхозу, звену, каждой МТС.

В конце мая этого года бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принял специальное постановление о ходе ремонта комбайнов, молотков в МТС и о подготовке уборочного инвентаря в колхозах. Утвержден график ремонта. Каждый район, каждая МТС знает, что и сколько надо подготовить, им для того, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай. Но, к сожалению, некоторые из них проглядели недопустимую медлительность.

Уж кому-кому, а секретарю Бирюшинского района ВКП(б) тов. Беляевскому и председателю райисполкома тов. Верхоунову надо было бы сделать для себя выводы из опыта посевной: район плохо готовился к весне, ремонт тракторов провалился неудовлетворительно, организация труда не была проумана, партийные силы расставлены неправильно, и, как следствие всего этого, район неорганизованно провел посевную кампанию. Однако горький урок ничему не научил краевенских руководителей. Проходит половина июня, хлеба быстро растут, озимые скоро выйдут в колос, а так незаметно подходит начало уборки, и крестьянские снопы окажутся засгнившими врасход.

Вольном Рыболовскую МТС этого года. Там, по существу, не только не начали готовить комбайны и молотки, но

## Областное совещание председателей сельских Советов

Вчера в здании драматического театра имени В. П. Чкалова открылось областное совещание председателей сельских Советов.

С докладом «О задачах сельских Советов в связи с постановлением Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах по...

## Лучшие бригады и трактористы награждены почетными грамотами облисполкома

За высокую производительность труда и хорошее качество весенне-полевых работ исполнительный комитет Томского областного Совета депутатов трудящихся награждает почетными грамотами бригады тракторных бригад Колхозниковского района: В. Фляжнина — из Вольноколхозной МТС, А. Астаховский — из Вольноколхозной МТС, И. Поликарпова — из Ургатской МТС, С. Ефремова — из Чилинского МТС.

## Выполняют свои обязательства

Дружно и организованно идет работа в колхозе «Вперед к коммунизму», Шаргарского района. Выполняя план сева, колхозники приступили к прополке. В полном разгаре работа по подготовке паров. На 10 июня подана база 50 гектаров. Колхоз одним из первых в районе подготовился к сеяночку. Отгренотировано 3

## Ремонтируют комбайны

ЗЫРЯНКА. (По телефону от соб. корр.) Комбайнеры Зырянской МТС решили закончить ремонт комбайнов к 1 июля и соревнуются друг с другом по выполнению своих обязательств.

## Пашут пары

КРИВОЕНО. (По телефону). В колхозе «Образный труд», который одним из первых в районе закончил весенний сея, развернулся вспашка паров. Пары и бороновали взяли обязательство закончить взмет паров не позднее 20 июня. Подано 30 гектаров. Перевертывание в соревновании держат нахара т. И. Войков и И. Артеменко. Успешно идет паровспашка в колхозе «МОПР», Ново-Александровского сельсовета. Здесь подано 16,5 гектаров.

## Не сделали выводов из постановления обкома ВКП(б)

МОЛЧАНОВО. (По телев. от наш. корр.) Колхоз Молчановского района на 9 июня послал картофеля не более 100 гектаров при плане 227 гектаров. Главный агроном районного отдела сельского хозяйства тов. Платис объяснил: сев был пашка посалки картофеля не достается семя. На самом же деле в районе есть 2,030 центнеров семенного картофеля, которого, по расчетам того же тов. Платис, хватало бы на пашал в 150—160 гектаров. Недостающее количество семян можно и нужно было пополнить из личных запасов колхозников, а также за счет севы верхушки и посалки глазками. Во время в Молчаново никто серьезно не занимается. Районный отдел сельского хозяйства лишь регистрирует факты севы выполнения плана, а райком партии и райисполком не вмешиваются в это дело.

Обком ВКП(б) еще 31 мая отметил, что

## На подсобном хозяйстве

Коллектив подсобного хозяйства Томской губернской больницы с честью выполняет обязательства, взятые в социалистическом соревновании с подсобным хозяйством города — фермой «Ключи». К 20 мая закончен сея зерновых культур, своевременно посеяны картофель. Огородница А. Г. Аксенова заблаговременно распустила огородные культуры. В парниках рассаду подняла до 30 саженцев, готовы к высевке огурцы, капуста и брюква. На грядках зеленеет кресс.

Кром своей основной работы тов. Аксенова задала обработать один гектар картофеля, собрать с него 35 тонн урожая.

В. НОВОСЕЛЬЦЕВ. Инструктор Кировского района ВКП(б).

## Закончили посадку картофеля

Подсобное хозяйство областного спидтора к 24 мая закончила выполнение плана зерновых и засеяла сверх плана 3 гектара проса и 5 гектаров льнощипы. 28 мая закончена посадка картофеля.

На полях под овальными культурами проведена ранняя азотушка с последующей глубокой перепахкой и луковой отброской. На вновь раскорчеванной площади в 6 гектаров сейчас производится посадка капусты.

В последних работах активное участие приняли не только работники подсобного хозяйства, но и члены их семей.

Директор подсобного хозяйства облисполкома ЛЕОНОВ.

Агроном подсобного хозяйства СЕЛЕЗНЕВ.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

10 июня с. г. в Кремле под председательством председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверникова А. М. состоялось очередное заседание Президиума Верховного Совета СССР. Президиум заслушал сообщение руководителя делегации Верховного Совета СССР тов. Кузнецова В. В. о посещении делегацией Англии. Делегация Верховного Совета посетила Англию по приглашению правительства Англии. Делегация изложилась о состоянии дел в промышленности, в предоставлении и ремонте квартир, выдаче суду на строительство и восстановление жилищ, снабжении топливом.

Парку с этим в работе исполнительных комитетов Советов и органов социального обеспечения Алама-Атинской и Семипалатинской областей по оказанию помощи семьям погибших воинов и в отношении многих правлений колхозов.

Президиум обжал Алама-Атинской и Семипалатинской областей комиссии провести по поступившим заявлениям проверку правильности начисления и своевременности выплаты пенсий семьям погибших воинов, предоставления этим семьям установленных законом льгот по налогам и принять меры к трудовому устройству всех трудоспособных членов семей погибших воинов. Алама-Атинскому и Семипалатинскому облисполкомам предложено немедленно заслушать на заседаниях облисполкомов отчеты исполкомов районных и городских Советов и заведующих областными отделами об их работе по оказанию помощи и участию материально-бытового положения семей погибших воинов.

Президиум предложил Совету Министров Казахской ССР проверить состояние работы местных органов государственной власти, руководителей предприятий и учреждений по оказанию помощи семьям погибших воинов и принять меры к установлению имеющихся в этом деле недостатков.

## Усилить помощь города деревням в период подготовки и проведения хлебоуборки

Историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах по укреплению сельского хозяйства в послевоенный период» возбудило и мобилизовало колхозников, трактористов, комбайнеров, водителей МТС, весь советский народ на новые трудовые подвиги.

Колхозники и работники машино-тракторных станций, самоотверженно работали в период весенне-полевых работ, заложив прочный фундамент будущего урожая.

Ургатская машино-тракторная станция Колхозниковского района успешно завершила сея яровых культур и теперь перед коллективом МТС и колхозниками стоит задача успешного проведения паровспашки, ремонта комбайнов и других хлебоуборочных машин. Мы с напряжением работаем сейчас над расширением этой задачи. Однако реализация постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) пойдет еще успешнее, если заводы и фабрики усилят свою помощь подшефным МТС.

Мы обращаемся к рабочим, инженерам, техникам и руководителям промышленных предприятий города Томска и области с призывом организовать коммунистические субботники в помощь сельскому хозяйству по изготовлению инструмента и запасных частей для ремонта комбайнов и тракторов.

Такие крупные заводы области, как подлинниковый, электромеханический, инструментальный, автомобильный, могут оказать помощь подлинникам, инструментам, электророботированием не только своим подшефным МТС, но и тем МТС, шефы которых не имеют таких возможностей.

Шефствование предприятия должно помочь МТС и в организационно-техническом отношении, в предоставлении и осуществлении плана восстановления и развития машино-тракторных станций.

Важная и трудная задача подшефного хозяйства должна быть обречена работников города и деревни, всего советского народа города и деревни, особенно в области оказания помощи, по ставленным февральским Пленумом ЦК ВКП(б).

Директор Угатской МТС ТУРНАТОВ. Заместитель директора МТС по политчасти РОЗЕН. Бригады тракторных отрядов: ШЕТИНОВ, БУЗЬ, ЕМЕЛЬЯНОВ, СИДОРЕНКО, ПОЛНКАРПОВ, ОСИПОВ. Комбайнеры: БОНДАРЕНКО, КАЧИН, ПОНОМАРЕВ.

## Наша помощь хлеборобам

Асиновская нефтебаза снабжает горючим и смазочным материалом Тургутинскую, Пыштинскую, Матрофановскую и Асиновскую МТС. Дем и ночью отгружать горючее, работать без выходных дней — такое обязательство приняла коллектив.

Свою свою работу и службу базисно выполняете с честью. Во время сева базисно работают от Пышты, Саянских, Бесловской и Амон.

П. ЗАЦЕВ. Директор Асиновской нефтебазы.

## Обещания и действительность

Перед началом сбора коллективы предприятий и учреждений гор. Колхозов много обещали подшефным колхозам. Они брали обязательство помочь им в организации массово-политической работы, в культурном обслуживании колхозников и т. д.

По руководителям горстройкомитетов, комитетов Заготовительные и ряда других предприятий и учреждений забыли о своих обещаниях.

Горпромкомбинат (управляющий тов. Демин), секретарь парторганизации тов. Желнов) посал в подшефный колхоз членов колхоза для работы на пашоте. В колхозе своих людей достаточно, и не требуется помощи от пашоты колхозников. Транспортное управление (управляющий тов. Духнов) пообещал издать МТС. Руководители МТС пообещали оказать помощь и прочтоты колхозные выды к тракторам. Шефы выдочных заказов, по потребовали за работу басисновою плату. После этой «услуги» работники МТС уже не обращаются за помощью к шефам.

А. РЯТИСОВ.

## В ОБЛИСПОЛКОМЕ

### О проведении заключительного учета посевных площадей и сортовых посевов

Исполнительный комитет Томского областного Совета депутатов трудящихся решил провести после окончания сева заключительный учет посевных площадей. Учет проводится силами органов ЦСУ Госплана СССР и сельсоветов, и итоги его сообщаются межрайонному государственному инспектору по определению урожайности.

Руководители подсобных хозяйств, учреждений, организаций и предприятий, не имеющих подсобных хозяйств, по производных посевах, обязаны представлять данные заключительного учета посевных площадей инспектору ЦСУ Госплана СССР через 5 дней по окончании сева яровых, но не позднее 10 июня 1947 года.

Облсполком предложил председателям районных и городских исполнительных комитетов подобрать и утвердить регистраторов-счетчиков из числа рабочих и служащих, освободив их на 7 дней от основной работы (с сохранением заработной платы) для проведения заключительного учета посевных площадей у рабочих, служащих и других групп населения в городах и рабочих поселках.

Облсполком обжал областное управление Гостраха (тов. Карпова) до 20 июня провести в колхозах осмотр и оформление актов погибших озимых посевов, а также посева многолетних трав и сведения о размерах гибели в отдельности по культурам и колхозам представить районным инспекторам ЦСУ в 22 июня, а межрайонным государственным инспекторам по определению урожайности — к 25 июня 1947 года.

В целях тщательной проверки правильности составления колхозами заключительного учета председателям колхозов предложено обсудить отчеты об итогах сева на собраниях колхозников.





# На сессии Генерального совета Всемирной Федерации профсоюзов

ПРАГА, 11 июня. (ТАСС). Вера на сессии Генерального совета Всемирной Федерации профсоюзов провозгласила решение по докладу генерального секретаря Федерации Луи Саймона.

Делегат Витанеский (Польша) заявил, что профсоюзы Польши после освобождения страны от фашизма успешно восстанавливали свои организации и являются важным фактором в строительстве демократии в Польше. Витанеский высказал пожелание, чтобы Всемирная Федерация наиболее активно поддерживала профсоюзы в тех странах, в которых они подвергаются террору и опешам.

Представитель профсоюзов от Венгрии Аруша рассказала участникам сессии о работе демократических профсоюзов Венгрии.

Задача Всемирной Федерации, сказала Аруша, состоит в том, чтобы бороться за демократию во всем мире. В последнее время в Венгрии был расцвет фашистской диктатуры. Фашистские агитаторы заманивали уничтожить республику и лишить ее всех прав. Я призываю Всемирную Федерацию и все демократические профсоюзы мира выступить в защиту венгерской демократии от прохвостов международной реакции, стремящейся установить реакционные порядки в Венгрии.

В прениях выступил также руководитель профсоюзов Румынии Апостол, призывавший Всемирную Федерацию к активной поддержке демократического режима в Румынии, где профсоюзы и трудящиеся пользуются свободой и являются активными участниками возрождения Румынии.

Делегат Момкуссо (Франция) провозгласил как целью многих опешов в том, что реакция в ряде капиталистических стран перешла в наступление против самых элементарных прав трудящихся.

Момкуссо прежде всего указал на Грессию в США.

Представитель профсоюзов Новой Зеландии Кэмпбелл подчеркнул необходимость установления более тесного международного сотрудничества между профсоюзами и координации их действий. Необходимость такого сотрудничества, сказал он, особенно чувствуется в таких вопросах, как борьба против фашистского режима в Испании, против лоза отсутствия полного единства предрасположена в пустой звук. Напротив реакция мы должны противопоставить международную солидарность профсоюзов.

Затем с речью выступил руководитель советской делегации тов. Тарасов, который отметил огромное значение крупного профсоюзного единства во всем мире и положительную работу, проделанную федерацией.

За прошедшие 18 месяцев, сказал тов. Тарасов, Всемирная Федерация профсоюзов определила и может быть решительно выступить против реакции. Международная реакция, а также реакция в отдельных странах пыталась расколоть нашу Федерацию, а также расколоть некоторые национальные профсоюзные центры.

В ответ на это мы должны разоблачать прохвосты реакции и еще больше укреплять наше единство для борьбы за мир и демократию.

В заключение тов. Тарасов предложил утвердить отчет генерального секретаря и разработать резолюцию, которая определит задачи Федерации.

Он передал привет советских профсоюзов участникам сессии, а также членам профсоюзов всех стран, представленных на сессии.

Прения по докладу генерального секретаря продолжались.

# Заявление государственного департамента и военного министерства США о торговле с Японией

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Государственный департамент и военное министерство США совместно объявляют о возобновлении с 15 августа частных международных торговых сношений с Японией. Одновременно такое же заявление публикует генералом Макартуром в Токио. Эти заявления связываются с возвращением в Вашингтон американской торговой миссии, которая совещалась с Макартуром.

В заявлении говорится, что в различных основных промышленных и торговых районах Японии будут предоставлены помещения для 400 представителей частных торговых фирм. Торговым представителям будет предоставлено неограниченное право сношений с японскими предпринимателями, при этом контроль над коммерческими соглашениями будет сохранен и участие в них органов генерала Макартура будет сведено к минимуму. Японское правительство будет лицензировать сделки, заключаемые путем частных переговоров, и они будут утверждаться штабом верховного главнокомандующего. Однако штаб не будет принимать участия в сделках, которые будут заключаться только между покупателями и японской торговой палатой. Помимо частной торговли, будет продолжаться и государственная. В ближайшем будущем американская коммерческая корпорация будет продолжать торговую деятельность от имени правительства США.

В заявлении также говорится, что будут приняты необходимые меры по обеспечению неопознанных предметов в торговле союзниками и гражданами.

# Коммюнике польского министерства общественной безопасности

ВАРШАВА, 9 июня. (ТАСС). В польской печати вчера было опубликовано коммюнике министерства общественной безопасности о раскрытии подпольной террористической организации ВРН («вольности, рывности и неподдаемости»), действовавшей в тесной связи с андерсовской разведкой, и об аресте ее членов. В коммюнике говорится: «Во время ликвидации польской диверсионно-террористической организации, возглавляемой эмиссаром второго корпуса Андерса, была установлена тесная связь андерсовской разведки с действующей в стране подпольной организацией ВРН. Эта организация предоставляла подпольной разведке штабские сведения, а также содействовала в деле организации террористических актов. Сведения обнаружены, что деятельность этой организации была направлена на организацию андерсовских акций, проникновение ее агенты в массовые рабочие организации с целью вызвать и на подпольные настроения, распространение анти-советских слухов, создание военных организаций и т. д. Деятельность ВРН, направленная против демократических стран и стабилизации внутринационального и экономического положения в стране, тесно координировалась с деятельностью других подпольных фашистских организаций. В так называемом «координационном комитете польских подпольных организаций и партий», во главе которого стоял повстанческий сенатор Липинский, входили также представители ВРН. Общественные арестованные органы общественной безопасности. Те же центры, которые фигурировали в ВРН (подпольная террористическая организация «вольности и неподдаемости») и андерсовской разведке, имеют место и в ВРН.

Установлена также непосредственная организационная связь руководящих деятелей этой организации в стране с руководителями ВРН за границей Сигизмундом Заремкой, Пшокомом и другими.

Органы общественной безопасности проделали аресты ряда руководящих деятелей ВРН и, между прочим, Казимира Пузайки, Тадеуша Струм, Юзефа Денгелевского, Валюса Вильчюнского, Виктора Кравчика. Во время обыска на квартире Казимира Пузайки найдены шпионские материалы, обнаруженные ранее у начальника андерсовской разведывательной секции, а также большое количество подпольных документов. Во время обыска, проведенного на Варшавке на Палеской улице, ВРН, был обнаружен склад литературы ВРН, в том числе брошюры Заремки и агитационные листовки. Ликвидирована также ячейка ВРН, занимающаяся производством фальшивых документов, причем в руках властей попали много вещественных доказательств, много печатных материалов и т. д. Обнаружены также материалы разведки, которые направлялись в организацию ВРН и иностранные разведки. У главного клеевца ВРН Миснеровского обнаружены а также в двойном доме часть денежных средств этой организации в американской валюте на сумму 55 тысяч долларов. Сведения продолжают».

# Выступление Стила

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня. (ТАСС). Посетив, как большинство радиостанций США выступил Моргенштерн в разрешении выступить в радиодиффузии, он выступил в местной радиостанции в Нью-Йорке, «ВНУ», издательстве которой является газета «Нью-Йорк пост», и выразил о своей недавней поездке по Европе. Эта поездка была устроена по инициативе комитетом «Глобус свободы», созданным в целях борьбы с панауэр, установленной для либеральных радиодиффузоров. Стрия заявил, что, если бы американский народ знал, какое впечатление произвел «труновская доктрина» в Европе, он бы осудил тех, кто ответствен за ее формулирование. Побойкий Уоллес заявил правдиво предупредил, что в Европе искажает запас доброй воли в отношении американцев. Америка сегодня, по словам Стила, «самая ненавистная страна во всем мире».

Сравнив труновскую доктрину с требованиями Гитлера о «живоном пространстве», Стил сказал, что Гитлер использовал пугал, в то время, как Труман старается использовать доллары. Стил указал, да еще, что недавняя сессия Совета министров иностранных дел в Москве, с точки зрения Маршалла и Бенина, потерпела неудачу, потому что речь Трумана от 12 марта, предождавшая вмешательство в германские и турецкие дела, еще обратила русских и индийское будущее и не заставила их капитулировать. Напротив, указал Стил, сессия Совета министров иностранных дел показала, что Советский Союз имеет «крепкие дипломатические нервы» и может защищать свою позицию.

Стил предупредил далее, что нынешняя американская внешняя политика обречена на неудачу, так как она игнорирует тот основной факт, что народы Центральной и Восточной Европы намерены закрыть антиамериканскую лоббю над Германией. Невозможно, сказал Стил, «продолжать с помощью долларов решимость этих народов не дать Соединенным Штатам возможности принять на себя роль, которую до войны играли Англия и Франция на Балканах, образовав с балканскими странами, как с колониями английской и французской имперализма».

# Массовое увольнение служащих-коммунистов в Бразилии

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 10 июня. (ТАСС). Газета «Трибуна популяр» сообщает о начавшемся массовом увольнении в Бразилии государственных служащих-коммунистов из министерств финансов, авиации, военно-морского флота и ряда других учреждений. В министерстве финансов уволенным было объявлено, что чистка учреждений проводится в соответствии с секретным распоряжением президента республики.

# Американский капитал в Китае

ШАНХАЙ, 10 июня. (ТАСС). Газета «Дунфаньбао» сообщает, что некоторые американские фирмы получили разрешение от провинциальных правительств Гуанси, Гуандун и Хубэй «развить судостроительную, цементную, стекольную, автомобильную, а также угольную промышленность». Развитие этих отраслей промышленности требует ввода значительного количества американского оборудования.

# Прибытие Труэна в Оттаву

ОТТАВА, 11 июня. (ТАСС). Вчера в Оттаву прибыл президент США Труман.

# Выступление Уоллеса в штате Нью-Джерси

НЬЮ-ЙОРК, 11 июня. (ТАСС). Печать сообщает о выступлениях бывшего вице-президента Уоллеса на массовых митингах в окрестностях Нью-Йорка (штат Нью-Джерси).

На митинге, организованном комитетом «Независимое гражданство Нью-Джерси», Уоллес сказал, что он оставит своей целью организацию борьбы против «пожигателей войны и тварной дегенерации, считающей войну неизбежной, а также против тех, кто создает экономические депрессии, интуал лозунг ненависти и страха. Вплоть осуждал доктрину Трумана. Уоллес указал, что Соединенные Штаты все больше оказывают поддержку реакционерам против рыцарей свободы. И поэтому средний человек все более обрывает свои узы в России в поисках яды, помощи и вдохновения». Рыцарские люди большинства стран в настоящее время, сказал Уоллес, считают Соединенные Штаты «центром мировой реакции».

Уоллес сказал далее, что в Соединенных Штатах и повсюду обеспокоены больше демократией, чем коммунизмом, и что предложение республиканцев о возобновлении военной помощи в Соединенных Штатах в мировое время является «спертым признаком установления диктатуры военных магнатов» и отказом от американских традиций.

Уоллес подверг критике предложения Валленберга и Трумана о «сепаратном мирном договоре с Германией» и в заключение призвал к «повышению осторожности тех, кто говорит о силе, выставляет эту силу палача и всегда делает ударение больше на различия, чем на сходство».

Уоллес призвал «искать общую почву взаимопонимания с соседями дома и с соседями во всем мире».

# По городу Томску

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ РАБОЧИХ

Томский электромеханический завод в текущем году отправил на курорты и санатории 68 человек. На днях в дом отдыха «Ключи» выехали новая группа рабочих. Всего за летний сезон в доме отдыха «Ключи» побывало 122 человека. В течение лета еще ряд рабочих-стахановцев будет направлен заводом на курорты Крыма и Кавказа. На приобретение путевок в дома отдыха и на курорты в текущем году ассигновано 84.000 рублей.

Для детей рабочих дирекция завода открывает пионерский лагерь в живописной местности Богосемского сельсовета, Томского района. За два сезона здесь побывает 160 человек. 54 путевки приобретены в пионерский лагерь и санаторий на Басалдыне. На детскую летне-оздоровительную кампанию будет израсходовано 96.000 рублей.

# Вечер самодеятельности на иностранных языках

Недавно факультет иностранных языков педагогического института организовал вечер художественной самодеятельности. Группой студентов была исполнена государственный гимн на русском, английском и немецком языках. Затем были исполнены сольные номера из популярных американских песен и танцев, прочитаны ряд стихов и прозаических отрывков на иностранных языках, а также поставлена спектакль из «Ромео и Джульетты» Шекспира по подлиннику.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«КОГО ОБСЛУЖИВАЕТ МАГАЗИН СОБРАСТРОНОМА»

Под таким заголовком в газете «Красное Знамя» 27 мая была помещена заметка, в которой указывалось, что в магазине имеет место продажа принудительного асфальта и что торговые работники не ведут борьбу со спекулянтами.

Управляющий Томской областной конторой Собрастронома тов. Акимов сообщил редактору, что факты подтверждаются и меры приняты. За нарушение правил советской торговли виновные получили административное взыскание. Заметка об издании на Собрастронома коллективов обоях магазинов Собрастронома. Проданным дано указание следить за тем, чтобы единоразовые товары не продавались одному и тому же лицу по несколько раз в день.

# Новые книги

Издательство ПК ВЛКСМ «Молодая гвардия» выпустило издание «Библиографический справочник комсомольской организации». Выпущены следующие книги:

В. И. Янин. «Задачи комсомола молодежи». Речь на III Всероссийском съезде Российской Коммунистической Союз Молодежи 2 октября 1920 года. Тираж 200.000 экз., цена 50 коп.

М. И. Калинин. «Задачи комсомола колхозов». Тираж 100.000 экз., цена 50 коп.

Книга содержит речи, беседы и статьи М. И. Калинина, посвященные работе сельской молодежи и комсомола в годы Великой Отечественной войны.

Издательство ПК ВЛКСМ «Молодая гвардия» выпустило издание «Библиографический справочник комсомольской организации». Выпущены следующие книги:

В. И. Янин. «Задачи комсомола молодежи». Речь на III Всероссийском съезде Российской Коммунистической Союз Молодежи 2 октября 1920 года. Тираж 200.000 экз., цена 50 коп.

М. И. Калинин. «Задачи комсомола колхозов». Тираж 100.000 экз., цена 50 коп.

Книга содержит речи, беседы и статьи М. И. Калинина, посвященные работе сельской молодежи и комсомола в годы Великой Отечественной войны.

# Извещение

14 июня с. г. в 6 часов вечера, в помещении Дома ученых открывается партийно-техническая конференция Кировского района.

Доклад на тему: «Проведение в жизнь организационно-технических мероприятий».

Вход по приглашениям бесплатен.

Ответственный редактор П. И. КАЧЕВ.

**ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
И. М. П. Чкалова

РЕПЕРТУАР НА ИЮНЬ

13 — «Тартоф»  
14 — «Молодая гвардия»  
15 — УТРО и ВЕЧЕР  
«Молодая гвардия»

**КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО**

На дневных сеансах  
сборные мультипликационные фильмы

Песенка радости, У страха глаза велики, Орлиное перо

Начало сеансов: 2 ч. 30 м. и 4 ч. 15 м.  
Касса — с 3 ч. и с 5 ч. веч.

**Томский горсад**  
13, 14 и 15 июня

последние гастроли

театрально-озвученное репертуарное отделение НАДЕЖДА КРУМИНА, ЮРИЙ МЫЛЬНИКОВ с дуэтом на новой программе.

15 июня в 12 часов дня — ЛЕТСКИЙ УТРОНИИ при участии дуэтов. Цены на билеты снижены.

**КИНО ИМ. И. ЧЕРНЫХ**

На дневных сеансах

**ЗДРАВСТВУЙ, МОСКВА!**

Начало сеансов: 3 ч. 30 м. и 5 час.

На вечерних сеансах

**НАШЕ СЕРДЦЕ**

Начало сеансов: 6 ч. 10 м., 8 час., 9 ч. 30 м. и 11 час.  
Касса — с 4 час. и с 6 час. веч.

**Научного алгебраического семинара**

Повестка акк. У разрезных групп\* — доклад ассистента Витвицкий Н. К. Приглашаются научные работники других вузов.

Ректорат

ТОМСКОМУ ГОРПИЩЕКОМБИНАТУ (здание им. Беллинского, № 46)

**срочно требуются**

заместитель главного бухгалтера и старший бухгалтер группы.

**Требуются преподаватели** — математики, русского языка и литературы, физики, лесной таксации, сухопутного транспорта аэса, технологии синтетического производства, теории авиации, аэронавигации, физикулатуры, почвоведения.

Город Томск, Дачный городок (за рекой Томью), лесотехнический техникум.

**Пригородное хозяйство Томторга**  
«Степановка»

**ПРОДАЕТ**

**помидорную рассаду**  
в неограниченном количестве.

Томскому макрометровому заводу

**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу: строительно-рабочие, грузчики на автомашины, станочники и слесари.

Одноким обеспечиваются общежитием. Обращаться: проспект им. Тимирязева, № 31, отдел кадров. 3-2

**Томскому особунивермагу**  
на постоянную работу

**ТРЕБУЮТСЯ:**

заведующие отделами, заведующие секциями промторгов, директор магазина, товароведы, бухгалтер, продавец, торг. инструктор, заведующий складами, техник-строитель, главный кассир, кассир - инкассатор, кассир, машинист, электромонтер, столяр, швейцар, рабочие, работники охраны и дворники. Обращаться: пер. им. Витенского, № 1. 2-2

**Требуются рабочие**  
на лесозаготовку и КУРЬЕР-УБОРЩИЦА.

Ул. Раевства, № 1, лесоторгсклад. 2-2